

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes száma ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY.

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. sz. — Telefon 58. sz.
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
többszöri hirdetésnél kedvezmény. — Nyilvánt. sora 30 fillér

A sóhajok szigetén.

Sóhajok szigete! . . . Szomorúan találó meghatározás. Elliz Izland szigetét nevezték el ekként a kivándorló magyarok. És soha találobb nevet, ahol már annyi könnye hullott a magyarnak.

Bizony szomorú dolgok azok, amit most elfogunk mondani, de bennünk az az igaz szent cél vezet, hogy felnyissuk polgártársaink szemét, hogy ne üljön fel könnyelműen a csábító ügynök mézes-mázos szavának és ne hagyja el hazáját.

Amerika se fölig tejföl. Aki azt hiszi, hogy ott könnyű szerrel lehet garmadába gyűjteni a töméntelen sok dollárt, az ugyan alaposan csalódik! Százszorta többet kell ott dolgozni, mint nálunk s a bányákban, vasgyárakban és köfőjökben a halálnak ezer meg ezerféle neme leselkedik az ott dolgozó munkásia.

És tévedés azt hinni, hogy Amerikába oly könnyű bevándorolni. Mind több akadályt tesznek a bejutás előtt. Alig, hogy Elliz Izlandon kiköt a hajó, ott terem az orvos és sorra vizsgálja a kivándorlókat. Megnézi annak minden porcikáját, karját, lábát, szemét, fülét úgy, hogy katonasorozáskor se különben. És jaj annak, akinek a legkisebb hibája van! Azt irtalom nélkül hazaküldik, nem törődve azzal, hogy az a szegény munkás talán kisedő viskóját vagy földjét adta el, hogy a hajójegyet megváltassa és Amerikába mehessen.

Mert Amerikának dolgos, erős emberekre van szüksége, akik nem dőlnek ki a mázsás terhek cipelésében, akiket nem bágyaszt el a perzselő forráság. De akik gyenge, vézna testalkatúak, azokra ott nincs szükség, azokat azonnal visszaküldik hazájába.

Számtalan ilyen eset fordult már el Elliz Izlandon, de mindennapi dolog az is, mikor apró gyermekek sírnak, esdekelnek, hogy szüleikhez jussanak. Ha a szülő nem kap hírt arról, hogy a gyermekét ismerősökkel utánuk küldik, akkor, az történik, hogy az ismerősök megerkezvén, sietnek a sóhajok szigetére, de a gyerekeket nem engedik ha csak a szülők értük nem jönnek és affendavit-ot nem adnak. Az állam, mikor így jár el minden esetben attól fél, hogy a gyermek szülei, vagy hozzátartozói keresésképtelensége esetén az államnak kell ellatani őket, azért be sem engedi, hanem egyenesen küldik vissza őket. Mennyit sírtak, mennyit könnyözögtek a Tormási testvérek, akik kimentek ugyan Amerikába, de a bevándorlási hatóság kiskoruságuk miatt hazaküldte őket.

A sóhajok szigetén állandóan ezer és ezer ember van. És minden hajóval kényszerűre küldik a kövér reménségekkel Amerikába vándorlókat. Képzhetni mily érzés az, mikor otthon elkölyavetelte a maga kis vagyonkáját, megszenvedett, kiköltekezett az uton s aztán a vége az, hogy még egyszer kell megtenni a sorvasztó gyötrő utat, amelynek olyan rettenetes jelenségét látja, hogy az emberek megöszülnek, megőrülnek. Elszorult elmével jönnek a partra bambán, fénytelen szemekkel, amelyekből nem sóvárog már ki a kincszerzés örületes vágya, amely a rettenetes sorsnak ilyen fordulását, vészes romlását okozta.

Hírek.

Hangverseny.

A zombori kaszinó egyleti dalárda az elmúlt hét szombatján Gaál Ferenc hírneves magyar zeneköltő siremléke javára hangversenyt rendezett.

Sajnos, közön-égünk ismét az ismeretlen körülményekkel tünített.

Prédig a hangverseny műsora olyan volt, hogy érdeklődést kelthetett volna böhöly.

Oly kevés igazán magyar zeneköltőnk van, ki a magyar zenei motívókat használja fel, s Gaál Ferenc, e téren oly szép eredménnyel működött, hogy megérdemelte volna a hangverseny a nagyobb látogatottságot.

A nőfő minden pontja Gaál Ferenc alkotása volt, egyes számok e mellett eddig teljesen ismeretlenek és kiadatlanok voltak. Az előadás minden tekintetben megfelelt.

Ha li kell egyes számokat említenünk, úgy az „Akácfa virág” c. melodramáról kell megemlékeznünk, melyet Predragovits L. k. a. sok hájjal és természetes keresetlenséggel adott elő. Dr. Kanyó Gyula ur. tökéletes zongorakiséréte mellett, valamint a magyar rhapsodiáról, melyet Csavojáoz zenetanár a töbe megszokott művészi kézzel játszott hegedőn nővére Csavojáoz Paula k. a. igen szép zongorakiséréte mellett.

A hangverseny jóvedelméből a gyér látogatottság következtében Gaál Ferenc siremlékére édes-keves jut, hiszár ennek oka közön-égünk körönye mellett a hangverseny rendezőségét terheli. Számolnia kellett volna u. i. ama körülménnyel, hogy a szini évad elején vagyunk, amikor közön-égünk nagy része színházba jár. Azt hisszük, hogy ha a hangversenyt egy héttel előbb rendezték volna, akkor az erkölcsi sikernek az anyagi is megfelelt volna.

* **Kinevezés.** Az igazságügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök dr. Vikár István nagyborskeréki járási bírósági joggyakorlatot a zombori törvényesítéshez jegyzővé nevezte ki.

* **Athelyezések.** A kultuszminiszter Lyukar Milyay bácskereszturi állami iskolai tanítót Sajkó Györgyre, Tóglás Emil zernesti tanítót pedig Bácskereszturra helyezte át.

* **Tanítónői kinevezés.** A vallás-és közoktatásügyi miniszter a most államvisított sajkólakai népiskolához Tomos Danica okl. tanítónőt ideiglenesen kinevezte. Az állami iskola céljaira teljesen új épületet építenek. A közögi előjáróság a tantermet egy bérelt házba helyezte el addig, amíg az új iskola építését be nem fejezik.

* **Szakszfélygelői látogatás!** Baranya Gyula minisleri iskola-látogató

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlja.

Mint hogy értékelten utazásokat ki kínálán, kérjen mindenkor
„Roche” eredeti csomagolását.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Sirolin

Emeli az érvágyat és a testhelyet, megcsinál
a köhögést, vésélőket, éjjeli izrádást.

„Roche”

Kapcsoló orvosai rendelés a gyógyszerár-
ban. — Az érvágyat 4.—korona.

két napig városunkban időzött s ezen idő alatt füzetesen megvizsgálta a polgári fiúiskolánkat is. A tapasztalt tanítási eredmény főit teljes megelégedését fejezte ki.

* **Irnoki kinevezés.** Az igazságügyminiszter Nyisztrán Péter újvidéki törvénytörvényes díjokat a titeli kir. járásbíró-sághoz irnökká nevezte ki.

* **Szterényi József új ordól.** A király megengedte, hogy Szterényi József kereskedelmiügyi államtitkár a spanyol katolikus Izabella-rend nagykeresztjét, a bolgár polgári érdemrend nagykeresztjét és a tuuzsi Nirehen Ithika rendet elfogadja és viselje.

* **Közigazgatási bizottsági ülés a városnál.** Zombor szab. kir. város közigazgatási bizottsága folyó hó 6-án ülést tartott, melyen a főispán távollétében Hauke Imre polgármester elnököl. A polgármester jelentése szerint az ügykezelés az elmúlt hónapban kielégítő volt. A tisztí főorvos dr. Poppovits István bejelentette, hogy a közegezség az elmúlt hónapban kielégítő volt. 161 évre született gyermekkel szemben 70 halálozás történt, még pedig hasi hagymában 2, ronszó torokkóban 1, vörhenyben, egyéb természetű betegségekben, veszületett gyengeségben 3, göröcsökben 13, bélhuruban 20, tüdőköban 5, tüdőgümőkoban 4, egyéb betegségekben 15, erőszakos halállal egy egyén nnt ki. Az élvészültek közül törvénytelen szülöktől származik 7. A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt egyenes adóban ektóber havában 54458 kor. 44 fill., hadmentességi díjban 2063 kor. 10 fill., bélyeg és jogilletékben 31725 kor. 71 fill., fogyasztási és italdobban 7916 kor. 66 fill., tautilói nyugdíjban 647 kor. 11 fill. A tanfelügyelő jelentése szerint az iskolák látogatása alkalmából mindenütt rendet és kifogástalanságot tapasztalt. Poppovics Aurél főügyész jelentése szerint a zombori kir. főügyész fogházában a letartóztatottak száma 45. Végül a még multkoriban felfüggesztett két rendőrfőrmestert a közigazgatási bizottság állásába visszahelyezte.

* **Polgár Károly színgazgató** dr. Kanó Gyula zombori káplán dramatikus műdalát előadásra elfogadta s a próbákat e héten már megkezdte. Dr. Kanó, ki Perosinak egyik legkedvesebb tanítványa volt, Gyulay Pál „Eji látogatás” című románcát dramatikus műdalál dolgozta ki.

* **Öngyilkosság a kórházban.** E hó 8-án éjjel a városi kórházban egy Kőszeghy József nevű 63 éves földműves életantságból vagy talán gyógyíthatatlan betegsége miatt öngyilkosságot követett el. Éjnek idején feltápaszkodott betegágyából és nyakkendőjével az ajtó kilincsén felakasztotta magát, mire az ápoló észrevette már halott volt.

* **Eljegyzés.** Husvéth Mariska kisaszonnyt eljegyezte Prakatur Tamás dr. Mohácsról.

* **Zeitvay utódja.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király a budapesti büntető törvénytörvényes elnökévé dr. Stipl Károly kecskeméti törvénytörvényes elnököt nevezte ki.

* **Az orsz. földtani intézet** kiküldöttei Halavács Gyula fő bányatanácsos és dr. Kládits Ottokár múzeumőr tegnapi Öbecsén jártak, hogy a község őrizetében levő régiségeket, talált őskori dolgokat megőrzés végett a múzeum részére átvegyék. A földtani intézet kiküldöttei emegye különböző helyin megjelentek és Tittelről Öbecsére mentek. Öbecsén egy csonka mamuth koponyán kívül egyéb régiséget nem találtak, a mi a bírótól is kérték.

* **Mi az oka az élelmiszer drágaságának.** Az Országos Ipar-egyesület pályázatot hirdetett 2000 kor. díjjal, melyet annak ítélnek oda, a ki a legjobban megfelel rá. „Milyen okok idézik elő az élelmiszer drágaságát Budapestén és miképpen lehetne ezeket elhárítani? Törések pályáznai reá!! A pályamunkák beadásának határideje 1910 február 1.

* **Az elhagyott jegyes.** Újvidékről írják nekünk: Nem szakad vége a rémes, megdöbbentő öngyilkossági atentátumoknak. Mintha az emberek szívéből kivessze teljesen a kedv, önbizalom, a lelki erő, az Isten féltelme és a hit! Most ifjú élete virágában szakasztott rózsát és arát szomorú gyümölcsöt az erőszakos halál. Szűcs Mária, Szűcs Mátyás újvidéki rendőrnek 23 éves leánya, afőltti reménytelenségében és bánatában, hogy jegyese elhagyta, vasárnap november 7-én reggel szájába lőtt; a gyilkos golyót nem vehették ki, állapota súlyos, fülgyógyuláshoz nincs remény; halállal vívódik.

* **A vetélytárs bosszúja.** Filipovics István és Beshty Antal bajmoki legények egy leány miatt, akit mindketlen szerettek, régóta ellenségeskedtek egymással. A közös ideál szíve Filipovics István felé hajlott és ez bosszúra ingerelte a melőzött Beshty Antalt. Hétfőn éjjel Beshty Antal barátjával Basitz Sándorral megeste Filipovics Istvánt, akit annyira ösz-vertek botjukkal, hogy az elvesztette eszméletét. A csendőrök letartóztatták Beshty Antalt és Basitz Sándort, akik azzal védekeztek, hogy Filipovics baltával támadt rájuk és csak önvédésből ütöttek félholtá.

* **Royal Orfeum** novemberi műsora a szenzációk sorozata. Új drámája, A szomszéd szobában a franc a darabok leghiresebbike, valóságilag labza ejti a közönséget. Óriási sikere van a Zur a legénylakásban c. új bohózatnak is. Egész sereg új kuplé, színpadi tréfa teszi teljessé az előjeltől végig ellenállhatatlan hatásos színházi műsort, amelynek váriété része olyan ragyogó látványosságot hoz, mint a Hero világos aktjai és a világhírű Morcaschani, a kreol komika, akinek nagyszerű kupléit és nevetőndulat tisztes is újrajatják. A gazdag műsora a Ögányverseny nyitja meg, minden este pont 8 órakor s ennek keretében most a vidéki cigányzenekarok következnek, hétfőn pedig a konstantinápolyi híres magyar primás Baráth Gyula és zenekara versenyez a bizottság arany érméért.

Báli és „Henneberg”-se-lyem 1 K 35 ft-ól feljebb, bérmenete és vámentesen. Min-ta postafordultával.
Museline - **Selyem**
Voile -
Marquissette -
Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Igen czélserű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyi-
leg megvizsgálva.
Bécs 1887. július 8.

Kalodont.
nélkülözhetlen
FOG-CRÉME.
A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogvizek. A foghusra folytonosan tapadó, káros anyagok eltávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémmele lehet, a minő a „Kalodont”, mely már minden kulturáltlamban eredményesen használatik és jól bevált.

* **Gyufamonopólium készül.** Ha a jelek nem csinálnak, egy-két esztendő

mu'va már szerencsénk lesz a gyufamonopóliumhoz is. Ezt a „szerencsét” Ausztriának köszönhetjük, ahol az érdekeltek körökkel már közölték, hogy a jövő évi költségvetésbe az osztrák pénzügyminiszterium fő akajja venni a gyufamonopóliumból várható jövedelmeket. Az osztrák kormányának az a terve, hogy a gyufamonopóliumot bérbeadja egy társaságnak. Talán főlélesleges hangsúlyozni, hogy az osztrák példát mi követni fogjuk, mert Ausztria Magyarország nélkül nem csinál semmit és megfordítva. Amint hogy Ausztria csak akkor hozhatja be a gyufamonopóliumot, ha ugyanezt teszi Magyarországra is.

* **A legjobb soroksári rozsenyér** és fehér házikenyér Stern G. cégűél, Zomborban a hónapban hapható; hahoz szállítja a megrendeléseket és rendszeres bevásárlókat feljegyzési könyvre, havi elszámolásra.

* **Egy nagyszabású magyar vállalat.** Az országosan ismert Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kivitelé r-t-é a mely csak az elmúlt évben alapított a hírneves erdélyi ásványvizek terjesztése céljából, oly nagy és üdvös arányokban fejlődik, hogy az eredetileg igen szerényen megállapított részvényfőkének felemelése már a közel jövőben szükségessé fog válni. Mielőtt azonban a tőke felemeléshez fogtak volna, kiegészítették az igazgatóságot folyó hó 4-én megtartott rendkívüli közgyűlésen. Egyhangulag beválasztotta gróf Szapáry Páit elnöké, Dr. Reiner Ignác min. tanácsost, Krausz L. Páit igazgatót, Dr. Buer Lajos főorvost, Herzman Jenő nagykereskedőt igazgatósági tagokká és Radó Elek bankigazgatót vezérigazgatóvá. Ez a közgazdasági életünkben fényes névsor biztosíték arra, hogy a vállalat üdvös működést fog kifejteni a magyar ásványvizek terjesztése érdekében.

Színház.

Pénteken este Mader operettje a

Nagymama

volt műsoron. A szövegéről, miután az Csikynek átdolgozott színműve, csak annyi mondani valónk van, hogy ilyen romantikával átszótt, tartalmas dolgot csak régen tudtak írni. A zensírónak nem is volt nehéző dolga erre az alpra felépíteni az ugyancsak romantikus jellegű, szép zenét, amely különösen a mellékhangszerelés finom és dús hangjaiban mesteri. A zene tulajdonképpen nem egyéb, mint egy-egy hangulatnak átültetése a zenei világba. Elmondhatjuk, hogy egy-két reminiscenciától eltekintve a darab zenéje igen szép, annyiaval is inkább sajnálendő tehát, hogy a zeneker éppen a leggyengédebb részeketknél volt a legszínlelenebb és fegyelmesebb részletnél ütötte tönkre az előadást. A második felvonásbeli szorrontói emlék példálul „horrontói emlékeket” fog hagyni sokaknál. Ami a színészek egyéni játékát illeti, az jó volt. Kapossy Józának már belépésekor megadta a közönség azt az elismerést, mellyel iránta az elmúlt időben viseltetett. Azokat a házszálfinom modulációkat melyek lélekéből fakadnak, nagyon szépen színezte. Haraszi Vilma, Márta szerepében nyújtott kifogástalan, H. Lévai Berta derűs komikumával tartotta állandó derültségben a közönséget. Remete Géza Koszta szerepében nyújtott közvetlen és legtermészetesebb játékával kabinetalakítást, Ladislav Józsefet ma láttuk először. Tümmör és szaines baritonja, jellemző és nyugodt játéka adták meg a siker jellegét. Dicsőretői emlékeznék meg Solyomosi Sándor Todórkájáról, amely minden tekintetben kifogástalan volt, Nagy Pál az ifjú gróf szerepében ügyesen mozgott.

Szombaton a

Tatárjárás

ment meglehetősen gyenge előadásban. A zenekar ugyanis ezen az estén is tarárjá-
ást csinált a zenei merőnyön.

Vasárnap este Fall operettje az

Elvált asszony

volt műsoron. Az operette meséiről általában nem szívesen szoktam nyilatkozni, mert azt tartom, hogy azok csak abban különböznek a meséktől, hogy az utóbbiak gyermekek, az előbbieket pedig nagy gyermekek számára valók. Az operette olyan helyet foglal el az irodalom sikkján, mint a délibáb a természetben, üres csillogásával szórakoztat. Ez a mese azonban aránylag tűrhető, meglehetősen logikus, fordulatos és mulatságos. A zene határozottan jellegzetes, színes, erős és tömör. A legnagyobb fokú élvezetet a mesteri hangszerelés nyújtotta. Erőssége abban a változatosságban rejlik, mellyel a szongó dán jellegből a pezsgő keringő muzsikáig emelkedik. Az előadásról annyit, hogy ez eddigéig a legjobb operett előadás volt. Mezei Margit, bár indispozícióban volt, elragadó bájjal énekelt és táncolt. Művészi táncával pedig ma még inkább „átlábalt” azt a hidat, amely a közönség szeretetéhez visz. Kapossy Józsa precíz finomsággal énekelt. Haraszti Vilma kedves volt a hollandus menyecske szerepében, Toronyi Gyula főleg a felső regiszterekben tartalmas tenorjával tűnt ki, játéka eleven, csak gesztusai volnaának természetesekek. Remete a törvényszéki elnök szerepében remekelt, mint rendszeren. Solymsó Sándor jó volt a kalauz szerepében. Nagy Pálnak színes és iskolázott baritonja van.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1909. október 29-án.

A budapesti értéktőzsdén az elmúlt hét folyamán, tartott irányzat mellett, csekély üzlet fejlődött ki. — A külföldi tőzsdék tartózkodása mellett lényegesen befolyásolta a tőzsde hangulatát a még mindig változatlanul kétes belpolitikai helyzet. — Mindazonáltal, mint már említettük, a tőzsde alapirányzata szilárd és általában nem is látunk javuló árfolyamokat, egyes papirok számottevő emelkedést tüntetnek fel.

A vezető értékek ezuttal inkább elvoitak hanyagolva, bár egyes bankpapirok iránt igen élénk kereslet mutatkozott. — Nevezetesen nagyobb üzlet fejlődött ki Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank, továbbá Magyar Jelzáloghitelbank részvényekben a kedvező üzletmenet híre és magasabb osztalékbecslésekre. Előbbi részvények árfolyama 486-ról 491-ig utóbbiaké pedig 450-ről 458-ra emelkedett.

Még kell tovább emlékeznünk a két budapesti villamos vasut részvényeiről, mindkettőt nagyobb tételekben vásárolták, miuek hatása alatt a közuti vaspálya részvény 597-ről 605:80-ig és a Budapesti villamos városi vasut részvényei 305-ről 311-ig emelkedtek.

A helyi értékek piacán a bányapapirok szilárd irányzatot követtek, míg a vasipari papirok elvoitak hanyagolva és árfolyamuk majdnem változatlan maradt.

Nagyobb kereslet mutatkozott a kőszén bánya- és téglyagár részvényei iránt, melyeknek árfolyama állandóan emelkedő irányzatot követés melyek a hét folyamán is 542-ről 550-re emelkedtek.

As érdekelt intézetek, de különösen nagyobb bécsi vásárlásokra a salgótarjáni

kőszénbánya részvények 525-ről 533-ig emelkedtek, utobb azonban nagyobb szabásu realizációkra ismét 528-ra gyöngültek.

A sorsjegypiacon már régóta nem látott élénkség volt észlelhető az elmúlt hét folyamán. Az összes sorsjegynevekben állandóan növekvő kereslet mutatkozik, ami az árfolyamoknak számottevő emelkedésben nyert nyilvánulást. Különösen a Magyar Jelzáloghitelbank konverzánlis sorsjegyeire vonatkozik ez, melyeknek árfolyama ezen a héten is 126-ről 132-re emelkedett. Ezen emelkedés okaira már a mult heti jelentésünkben rátaláltunk. Ezuttal még a Pesti Hazai Első Takarékpénztár nyereménykötvényairől kívánunk megemlékezni, melyeknek árfolyama azon hirre, hogy a kibocsátó intézetnek nagyobb tétel sorsjegyet sikerült jó kezekbe elhelyeznie 104-koronáról 105:50 koronáig javult.

A tőzsde hangulata minden kedvező hir iránt nagyon fogékony és így nincsen kizárva, hogy amennyiben a belpolitikai helyzetben a megoldásra kilátás mutatkoznék, fellendülésnek nézünk előre, ami viszont az összes árfolyamokban kifejezésre juthat.

Irodalom.

— Az „Ország-Világ” e heti (44-ik) száma különösen gazdag szövegtartalmával tűnik ki. Cikket és novellát gróf Vay Sándor, Csáhi Károly, Gyárfás Zsigmond, Heltai H. István és Papp Kálmán, verset Dötschall Ervinné, Fülel Sz. Lajos, Koncz Béla, Sárkány Imre és Szentmiklóssy N. Júlia irtak ebbe a számba. Az illusztrációk gazdag sorozatából kiemeljük Udvary Gáza rajzait, Preysz Guztávné amatőr-fényképeit, Rodin Ágoston szobornívát (Hugó Viktor szobra), idős báró Wesselényi Miklós és neje arcképét, Benzour Gyula diszpolgári okleveleinek reprodukcióját, srb. Ezenkívül több aktuális kép tarkítja a szöveget, melyet érdekes, változatosan összeállított rovatok egészítenek ki.

— Az Idő politikai és irodalmi újság (szerkeszti Póterfy Gyula) e heti száma feltűnően kelendő, rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. Főbb cikkei: A trónörökös rapportra rendel. Japán-magyar konfliktus. Ferrer és a magyar parlament. A magyar Lueger párt. Tisza István. Mit mondott Szápáry, stb. stb. Az Idő félévre 6 koronáért rendelhető meg a kiadóhivatalban Budapest, VI., Bajnok utca 28. Mutatványszám ingyen.

Nyílttér*)

Az ember félhet és aggódhatik, ha arra gondol, mennyi veszedelem környekézi az iskola közvetítésével a gyermekeket. Bármilyen az idő, korán el kell menniök. Az iskolaterem pedig mindig nagyon is át van filte és rövid szünetekben a gyermekek többnyire meleg felsőruha nélkül az udvarra mennek. A gyors hőmérsékletváltozásnak nagyon káros hatása kell, hogy legyen az egészségre. Azért fogadjja meg a tanácot: adjon a gyermekeknek mindig az útra szodeni ásványvizet, de csak Fay-féle valódit. Kétő minden utra, egy minden szünetre elegendő, hogy minden veszedelmet könnyen legyőzzünk. Fay valódi szödeonijét, egy skatulyával 1 korona 25 fillérért megvehetni minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvizkereskedésben. — Főképviselet Ausztria - Magyarországn részére: K. Fr. Gunzert és. és kir. udvari szállító Wien, VI., Gr. Neugasse 17.

*) Ezen rovat alatt közlötöket nem vállal felelősséget a szerk.

Lapunk nyomdájában

tanonc

□□ felvétetik. □□□

Figyelmeztetés!**A Schicht szarvasszappan**

valódi csakis a

Schicht

névvel és a „szarvas” védjeggyel!



1000
10-11

BUTOR

óriási választékban, a leggyorsze-
rűbből a legmodernebb kivitelig, fé-
nyezett mahagóni, eszrosznye és jávorlából

teljes berendezések.

Hitelre vagy részletfizetésre
minden kamat felszámítás nélkül készpénz
árban szálltok, **arjegyzők ingyen.**

Képes album 60 fillér.

NAGY IVERE

lakberendezési vállalkozó

Budapest, VI. Váci-körút 9. sz.

Szeres-en-utca sarok.

Vegyének csak

Szf.-Petervári sárczipő
utólerkelten a tartósságban.

Valódi **harcoszói**
gaskozón **védjegyvel**

Kapható **Holtänder J. és Fia** Zombor

Dr. Wettenstein Szanatórium Részv. Társ.

TÜDŐBETEG

szanatóriumában

Margittliget (Pomász mellett, Pest megye)

és tüdőbeteg

rendelőintézetében

Budapest, VII. Rákóczi-ut 18. I. emelet
a tüdőbetegeket és egy b tuberkulotikus ba ban szent-
díket a Wettenstein József dr. által feltalált gyógy-
móddal kezeli. Wettenstein József dr. szere az egyedüli
specifitum, amire a Kochféle b. ellenőket a beteg szer-
vezetében tökéletesen kúrja anélkül, hogy a szerve-
zetre a legesélyesebb mértékben is káros volna.

Nyavalyutörés!

Ki nyavalyutörő, göcs és más deges állapotban szen-
ved. lényen ha ot, ingyen é barmentre kapható a
zaszd. hatyd gyógy szerár által Majna Fra a furt

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

LOHR MÁRIA

ezelőtti **Kronfusz**

csipke, regytitító és kelmefestő

Budapest, VIII., Baross-utca 85.

Fiókok:

IV., Ekköut 6	V., Harm nád-utca 4
(Klotild páleta)	
VI., Andrássy-út 16.	VIII., József-kö út 2.
VII., Teréz-körút 39.	IX., Csabintér 9. sz.

Vidéki megbízások gyorsan és gondosan teljesíttetnek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Védjegy: „Horgony”

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

patéka

egy régióknak bizonyult hatásos, mely már sok év óta legjobb bodorzólesnek bizonyult köszvényénél, osztnál és meghűtéseknel.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssé ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K -80, K 1.40 és K 2.- és ügyszólván minden gyógyszer-tárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerlára az „ARANY BRONZLÁNHÓZ”, Prágában, Elisabetchtrasse 5 neu.

4987. sz./kig. 1909.

Pályázati hirdetmény.

Káty községében elhalálozás folytán üre-
sedésbe jött községi 1-ső irnoki állásra pá-
lyázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabály-
szerűen felszerelt kérvényüket (kérészlével a
ki állásba nincs erkölcsi bizonyítvánnyal is
stb) hozzám **folyó évi november hó 30-ig**
annál is inkább nyujtsák be, mert a később
érkezők figyelembe vételni nem fognak.

Az állás javadalmazása évi 1000 korona
fizetés és 160 korona lakpénz.

Titel, 1909. november 6-án.

Szemző János,
főszolgabíró.

6430/1909. kig. sz.

Pályázati hirdetmény.

Militics községben üresedésben lévő
és 800 kor. fizetéssel, valamint 200 kor.
állami kiegészítéssel javadalmazott se-
gédjegyzői állásra folyó évi decem-
ber hó 5-iki lejárattal pályázatot
hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy
szabályszerűen felszerelt kérvényüket
adott határidőre annál is inkább nyujt-
sák be, mert a később érkezőket figye-
lembe nem veszem.

Hódság, 1909. október 28.

Leinveber,
sb. szolgabíró.

Leinveber,
tb. szolgabíró.

6433/1909. kig. sz.

Pályázati hirdetmény.

Militics községben ujonnan rend-
szeresített községi végrehajtói állásra
folyó évi december hó 5-ig terjedő
határidővel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása évi 800 kor.
fizetés havi előleges részletekben.

Hódság, 1909. október 28.

SÁTOR PÁL

divatháza Szegeden,
a **hatóságilag**
engedélyezett

végeladása

kezdetét vette. — A cég
tisztas hirnevéhez kizáró-
lag a legujabb s kiváló
minőségű áruk kerülnek

gyári áron alul
eladásra.

FRISS RÓMAI MARONI

Kapható:
ifj Heindhofer Róbert társ
Zombor.